
ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21/06/2013 

 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e treze às 19 h 30 min., reuniu-se 

ordinariamente a Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do 

Vereador Cícero dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; 

estando ainda presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, José Odair Gallo, José 

Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira de Castro 

Melo, Jaime Dutra e Gean Carlos Volpato, estando ausente os Vereadores Carlos Alberto 

Sanchez e Vanderlei Chagas; Em seguida o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 

ordinária, invocando a proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a leitura de 

um texto bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário que fizesse a 

leitura do EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 15ª Sessão Ordinária, de 10 de junho de 

2013. Comunicado Interno nº 08/2013 de autoria do Senhor Rogério dos Santos Silva, Diretor 

de Controladoria, encaminhando cópia do Balancete do mês de maio do corrente ano, ficando 

o mesmo a disposição dos Vereadores na Secretária desta Casa de Leis. Foi apresentado 

Ofício Geocon nº 035/13, de 13 de junho de 2013, de autoria do Senhor Antonio Martins 

Filho, Contador, endereçado ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos Santos, Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, encaminhando cópia dos balancetes da Prefeitura Municipal, e 

de seus fundos e fundações, relativo ao mês de Maio de 2013. Foi Apresentado Ofício nº 

13/2013 de 12 de maio de 2013, de autoria do Senhor Hélio Geromini Sobrinho, Presidente da 

Casa Lar Santo Antônio, manifestando profundo agradecimento por sua atenção especial para 

com as entidades inclusive com o Lar Santo Antônio, que através da Nova Lei implantada no 

Município, teve a honra de receber uma doação. Foi Apresentado Ofício nº 450/2013 1ª 

PJ/Naviraí, de 18 de junho do corrente ano, endereçada ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos 

Santos, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, requerendo cópia de todas as Leis, já 

aprovados e em tramitação, que autorizam para doação de imóveis pelo Município. Requer-se 

que referidos documentos venham acompanhados de fotocópia integral dos respectivos 

projetos, para possibilitar análise dos mesmos. Ofício nº 452/2013 1ª PJ/Naviraí, de 19 de 

junho do corrente ano, endereçada ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos Santos, Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, nos termos do Art. 27, I, b¹, da Lei Complementar 72/94 e, 

visando instruir autos de Inquérito Civil nº 018/2013, requerer de Vossa Senhoria fotocópia 

integral do processo licitatório que redundou na recente aquisição de um veículo GM Cruze, 

da empresa Perkal Automóveis Ltda., incluindo comprovantes de pagamento e recebimento 

do Veículo, bem como cópia do recibo de propriedade do citado automóvel. Ofício nº 

463/2013 1ª PJ/Naviraí, de 20 de junho do corrente ano, endereçada ao Excelentíssimo Senhor 

Cícero dos Santos, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, acusar o recebimento de 

vosso Ofício de nº 259/2013, agradecendo desde já a importantíssima contribuição dada por 

Vossa Excelência aos trabalhos desta promotoria, onde de imediato foi determinada a revisão 

de nossos procedimentos para que tal equívoco não volte a ocorrer, lembrando que iniciativas 

como esta somente aprimoram os trabalhos de nossas instituições, cujas respectivas missões 

legais tanto importam a nossa convalida população. Ofício nº 869/2013 2ª PJ/Naviraí, de 20 



de junho do corrente ano, endereçada ao Excelentíssimo Senhor Cícero dos Santos, Presidente 

da Câmara Municipal de Naviraí, requerendo a fotocópia da Lei Municipal nº 1496/2009, bem 

como das demais espécies normativas que eventualmente a regulamentem, para fins de 

atualização e ampliação dos arquivos desta Promotoria de Justiça.  

 

Apresentação dos Projetos 

 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 1/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, 

que em súmula: Altera a Redação do Artigo 45, da Lei Orgânica do Município de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Resolução nº 6/2013 de autoria da Mesa Diretora, que em súmula: Altera a 

Redação do Caput, do Artigo 20, da Resolução nº 002/1992. O Senhor Presidente perguntou 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 51/2013 de autoria dos Vereadores Cícero dos Santos e Carlos Alberto 

Sanchez, que em súmula: Denomina Zenaide Nunes dos Santos a Creche Municipal, situada 

no Bairro Sol Nascente, e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário 

se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar 

os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 45/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a desafetação de parte da Rua Ladário, medindo 1.350,00 m², para posterior doação para 

empresa instalada no Município de Naviraí, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 46/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a alienação na modalidade de Leilão Público, de bens móveis inservíveis de propriedade do 

Município, e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

 

 

 

 



Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Pedido de Informação nº 28/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Obras e Serviços Públicos, solicitando que seja informado a esta Casa de 

Leis, o que foi executado e o quanto foi gasto na reforma do Estádio Pacolão na gestão 

passada. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que foi 

aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o Pedido de Informação 

apresentado. 

Pedido de Informação nº 32/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao 

Excelentíssimo Senhor Leandro Peres de Matos, solicitando que seja informado a Esta Casa 

de Leis, no âmbito do Município, se as Gerências possuem livro de frequência de todos os 

servidores efetivos e comissionados. Se possuem, desde quando está disponível para 

assinatura dos mesmos, haja vista que a função da Câmara Municipal é, conforme Art. 37, em 

seu inciso X, da Lei Orgânica do Município, fiscalizar os atos do Poder Executivo. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, em 

seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o Pedido de Informação apresentado. 

Indicação nº 379/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao órgão 

competente, no sentido de firmar convênio no Programa do Governo Federal CRACK é 

POSSÍVEL VENCER, conforme fundamentado nas justificativas abaixo. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 393/2013 de autoria do Vereador Elias Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando para que viabilize estudos no intuito de enviar a 

esta Casa de Leis, um Projeto visando diminuir a alíquota do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza (ISSQN). O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 396/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Excelentíssimo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor 

Gessé da Silva Andrade, Gerente de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Luiz Alberto 

Avila Silva Júnior, Gerente Municipal de Meio Ambiente, indicando que seja feita rampa de 

embarque/desembarque e escadarias no Distrito do Porto Caiuá. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada.  

Indicação nº 403/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feita a extensão da Rua 



Tupi até a interseção com a Avenida Caarapó. O Senhor Presidente colocou em discussão e, 

logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 406/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor 

Gessé da Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que 

sejam arrumadas as Ruas do Bairro Jardim Eldorado que se encontram em péssimas 

condições, principalmente após as chuvas que causam erosões. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada.  

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

Projeto de Lei nº 42/2012 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Institui o Dia 

da Ordem DeMolay no Município de Naviraí e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Em Seguida foi 

Pedido Vista Pela Exma. Sra. Vereadora Solange Olimpia Pereira de Castro Melo, que foi 

aprovado, com Voto Contrário dos Vereadores José Roberto Alves, Mário Gomes e Marcus 

Douglas Miranda.  

Projeto de Lei nº 5/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza a 

doação de área de terras, medindo 1.201,56m², localizada no Distrito Industrial denominada 

Lote 01-A da quadra X, para a empresa Inisvaldo Ribeiro de Carvalho - ME, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento e o parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Todos os pareceres foram 

favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e 

única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado por unanimidade juntamente 

com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 43/2012 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Institui a 

Ouvidoria Municipal da Saúde do Município de Naviraí, e dá outras providências. O Senhor 

Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Em seguida, o 

Exmo Sr. Presidente, solicitou que fosse enviado o presente Projeto de Lei para a Comissão 

de Educação, Saúde e Assistência Social. 

Projeto de Lei nº 45/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Acrescenta o 

inciso X ao Artigo 6º da Lei. 1.565, de 18 de maio de 2011, que “Dispõe sobre normas 

relativas ao parcelamento e reparcelamento do solo urbano do município de Naviraí”. O 

Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Em 



Seguida foi Pedido Vista Pelo Exmo. Sr. Vereador Marcus Douglas Miranda, que foi 

aprovado, com Voto Contrário do Vereador José Roberto Alves.  

Projeto de Lei nº 13/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 26/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 30/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 33/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 41/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 29/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 30/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 33/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de  Lei nº 41/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei Complementar nº 09/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando 

parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 

TRIBUNA 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JAIME DUTRA 

Ao fazer uso da tribuna o Vereador Jaime Dutra iniciou sua fala comentando à respeito do 

Oficio 0511/2013, datado de 18 de junho de 2013, de Brasília, recebido pelo mesmo e que foi 



emitido pelo Ministro Agnaldo Ribeiro, Ministro das Cidades. O Oficio comunica a liberação 

de R$ 300.000,00, para serem investidos na Avenida André Rodrigues da Silva.  

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. A SRª. VEREADORA SOLANGE OLIMPIA 

PEREIRA DE CASTRO MELO 

Ao fazer uso da Tribuna a Vereadora Solange Olimpia Pereira de Castro Melo iniciou sua fala 

comentando sobre as redes sociais, pois todos vêm e comentam à respeito, citando à respeito 

de declarações do Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos e declarações 

feitas pelo mesmo em relação a chegada de três ambulâncias ao município e que 

provavelmente virão por meio do Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Onevan de 

Matos, pois o mesmo inseriu às ambulâncias comentadas em suas emendas. A Vereadora 

ainda afirmou que caso essas ambulâncias não venham ao município, a mesma irá desligar-se 

do PSDB, e reforçou que está colocando seu mandato em risco, pois junto ao Vereador Elias 

Alves confia na vinda das ambulâncias ao município. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ODAIR GALLO 

Ao fazer uso da Tribuna o Vereador José Odair Gallo usou sua palavra falando à respeito de 

um encaminhamento, um pedido da casa, assinado por todos os vereadores, em relação à 

Audiência Pública que fala sobre a Ferrovia. O Vereador afirmou que independente se há 

discussões em Dourados sobre esse assunto, eles também irão batalhar para trazer um 

terminal de carga e descarga à Naviraí.  

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e treze. 

 


